
昆明理工大学2016年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：855           考试科目名称 ：普通化学
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、名词解释（45分，每小题5分）
1、系统
2、可再生能源
3、熵
4、有效碰撞
5、活化能
6、反渗透
7、缓冲溶液
8、元素周期律
9、同分异构体
二、填空题（30分，每空1分）
1、若升高温度（约升高100K），则下列各项将如何变化（填写：不变，基本不变，增大或减小）： 
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　　　　,，v(正)　　　　，v（逆）　　　　。

4、在10.0cm30.10mol•dm-3HCl溶液pH加入约l.00gNH4Cl固体并使其溶解，其pH　　　（基本不变、增大、减小），原因是　　　　　　　。
5、有下列原电池：（-）Pt | Fe2+ ( l mol·dm-3) , Fe3+ ( 0.01 mol·dm-3 )‖Fe2+ ( l mol·dm-3) , Fe3+ (1 mol·dm-3 ) | Pt ( + ) ，该原电池的负极反应为　　　　　　　　　　　　，正极反应为　　　　　　　　　。
6、填充下表

原子序数

原子的外层电子构型 

未成对电子数 

周期 

族 

所属区

16

19

42

48

三、计算题（75分）

1、试计算石灰石(CaCO3)热分解反应的△
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(298.15K)和△
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(298.15K) ，并初步分析该反应的自发性。已知△f
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(CaCO3，298.15K)＝-1206.92kJ·mol-1，△f
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(CaO，298.15K)＝-635.09kJ·mol-1，△f
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(CO2，298.15K)＝-393.509kJ·mol-1，△f
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(CaCO3，298.15K)＝92.9J·mol-1·K-1，△f
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(CaO，298.15K)＝39.75 J·mol-1·K-1，△f
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(CO2，298.15K)＝213.74 J·mol-1·K-1。 （7分）
2、已知反应N2 + 3H2 = 2NH3的(r
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H

= -92.22 kJ·mol-1。若298 K 时的K1= 6.0×105，试计算700K时平衡常数K2。已知R＝8.314 J·K-1·mol-1。（8分）
3、已知NaOH溶液的物质的量浓度为1.2mol·L-1，密度为1.1 g·mL-1，求质量摩尔浓度、摩尔分数和质量分数。（10分）
4、计算0.100mol·L-1的HAc溶液中的[H+], pH及α。已知Ka=1.76×10-5。（8分）
5、求0.1mol·L-1的氨水的pH 值。已知Kb=1.77×10-5。（7分）
6、在25℃时，Ks(AgCl)=1.77×10-10，Ks(Ag2CrO4)=1.12×10-12，试求它们的溶解度(mol·dm-1)。（10分）  
7、计算0.010 mol·L-1Fe3+开始沉淀及沉淀完全时溶液的pH值。已知
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sp,
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=2.79×10-39。（10分）
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8、已知Br的元素电势图如下：
求：⑴
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　　⑵判断哪些物质可以歧化？

　　⑶Br2(l)和NaOH(aq)混合最稳定的产物是什么？写出反应方程式。（15分）
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